







## Javna dela v Angliji se niso obnesla

Ze takoj po vojni so skušali v Angliji z javnimi deli zmanjšati brezposelnost. Posebno za časa socialistične vlade je država zelo veliko žrtvovala za javna dela. Nad 17.000 javnih del je bilo v vsem izvršenih in vsa ta dela so veljala nad 32 milijard dinarjev. Drugih 32 milijard pa bo še morala izdati angleška vlada, da dovrši začeta dela.

Sedaj je vlada sklicala najboljše angleške narodne gospodarje, da se izjavijo o teh delih. Ugotovitve strokovnjakov so bile naravnost uničujoče. Izjavili so, da vsa ta javna dela niso brezposelnosti niti najmanj znižala. Vsa ta dela so bila tako draga, da jih je treba s stališča zasebnega gospodarstva odkloniti. Seveda pa veljajo te ugotovitve le za angleške prilike in za angleške visoke plače.

Dela so bila mnogo predraga in za več ko 320 milijonov dinarjev ni bilo nikdar mogoče zaposliti več ko 4000 delavcev in sicer posredno ter neposredno. En delavec je veljal več ko 80.000 Din. Ni na svetu prav nobenega podjetja v nobeni gospodarski panogi, ki bi delavca tako

drago plačevalo. Ves čas, kar je angleška vlada izdajala denar za javna dela, ni bilo mogoče zaposliti več ko 11.400 ljudi. To število je dosegla socialistična vlada, toda kljub temu je v tem času naraslo število brezposelnih delavcev za poldrug milijon. Izkazalo se je namreč, da javna dela na račun države škodujejo zasebnemu gospodarstvu, ker zahteva država preveč davkov. Zasebno gospodarstvo pa dela ceneje in hitreje in zato tudi zaposli več delavcev. Med tem ko so v Angliji govorili o demoralizaciji, ki je nastala vsled brezposelnosti, pa so pozabili na demoralizujoči vpliv državne konkurence na zasebno gospodarstvo. Ta državna dela so zadela angleškega davkoplačevalca na dvojen način. Za kritje stroškov je moral davkoplačevalec plačevati večje davke, ti večji davki pa so bili uporabljeni v to, da je država delala konkurenco zasebnim podjetjem. Ta so vsled tega pričela propadati in brezposelnost je pričela naraščati.

Ko je angleška vlada vse to spoznala, je pogumno napravila potrebne zaključke in javna dela iz državnih sredstev in v državni režiji — ustavila.

## GOSPODARSKA POGAJANJA MED AVSTRIJO IN MADŽARSKO

V Budapešti so se pričela trgovinska pogajanja med Avstrijo in Madžarsko. Avstrija zahteva povečanje lesnega izvoznega kontingenta in sicer naj bi ji bilo dovoljenih poleg sedanjih 7000 vagonov še 2000 vagonov rezanega, 1000 vagonov okroglega in 200 vagonov jamskega lesa. Madžarska pa zahteva polno izrabo žitnega preferenciala za izvoz svojega žita. V Budapešti pa se bo razpravljalo tudi o izsušitvi Nežiderskega jezera in elektrifikaciji železnice od Dunaja do madžarske meje.

## Razno

FRITZ THYSSEN

Fritz Thyssen, ki je danes 60 let star, je najstarejši sin ustanovitelja znanega rensko-vesfalskega koncerna težke industrije. Bil je vedno desničarsko orientiran in je spadal od leta 1918 naprej k najbolj strasnim nasprotnikom nemške republike. Šele v starosti 56 let je stopil na čelo podjetij svojega očeta, ki so takrat zaposlovala okoli 65.000 delavcev. Nekaj časa je veljal Thyssen kot najbogatejši mož Nemčije, a se je moral potem umakniti Viljemu II., ki je postal vsled razsipne državne odškodnine najbogatejši Nемеc. Leta 1921 je bil Thyssen aretiran, češ da je v zvezi s Francozi, kar pa se je izkazalo kot popolnoma neresnično. Za časa okupacije Porurja je bil Thyssen od Francozov aretiran in kaznovan z visoko globo, ker je organiziral pasiven odpor proti Francozom. Od tedaj se je smatral Thyssen za nemškega mučenika. V ozkih stikih je bil Thyssen z nemško nacionalno stranko, zlasti s Hugenbergom in je podpiral posebno organizacijo jeklenih čelad. Tudi

v Avstrijo je segal vpliv Thyssena, ki je imel velik paket delnic Alpinke. Dolgo časa je Thyssen financiral tudi avstrijski hajmver. Ko je bil leta 1931 Thyssen v Ameriki, je imel na Columbia-univerzi govor, ki je povzročil mnogo viharja in v katerem je zahteval, da se brišejo vse reparacije, da se ugodno za Nemčijo urede zunanji dolgovi, ker le tako bi moglo ozdraviti nemško gospodarstvo. Takrat je tudi vehementno napadel nemško republiko in zahteval, da se nehajo vse socialistične tendence v državnem gospodarstvu.

4760 rubežni je bilo v prvem letošnjem polletju na mariborskem okrajnem sodišču.

Odkar morajo Nemci plačevati 1000 mark za potno dovoljenje v Avstrijo, ni čez Pasavo prestopil meje niti en potnik.

Premoženje, ki je bilo zaplenjeno nemški soc. demokratični stranki, cenijo na 40 milijonov mark. V gotovini je bilo zaplenjeno skoraj poldrug milijon mark, poleg tega pa 102 tiskarni in cela vrsta drugih podjetij.

Českoslovaška telefonska uprava je odredila, da se smejo d 1. septembra naprej uporabljati v notranjem prometu samo telefonski aparati, ki so bili narejeni na Českoslovaškem.

Vseh kinogledališč je na Českoslovaškem okoli 1000, od katerih imajo sokolska društva 700, občine pa 200. Samo 142 kinogledališč je v rokah zasebnikov.

Avstrija je začela nad vse pospeševati vrtnarstvo, da bi se tudi na tem polju čisto osamosvojila od uvoza iz tujine.

Vsa tuja naročila pri nemških industrijah so v prvem letošnjem tromesečju v primeri z lani padla za 13 odstotkov.

102 oseb je bilo ubitih, 140 pa ranjenih v prvem letošnjem polletju vsled atentatov v Španiji.

134.933 samomorov je bilo v Nemčiji v letih od 1925—1932. Od vseh samomorov so izvršili moški 70 %.

## KLIŠEJE

vseh vrst po fotografijah ali risbah izvršuje najsolidnejše klišarna ST. DEU LJUBLJANA DALMATINOVA 13

## X. poročilo Hmeljarskega društva za Slovenijo o stanju hmeljskih nasadov.

Zalec v Savinjski dolini, dne 20. julija

1933. Vsled izpremenjenega, ugodnega vremena se obče stanje naših hmeljskih nasadov sicer ni izenačilo, vendar se je izdatno izboljševalo. Sedaj se nahaja vseh škodljivcev prosta rastlina v najlepšem cvetju, ki optavičuje nado, da bode letina sicer le srednje velika, vendar pa dobra.

Stanovitno lepega vremena s pohlevnimi padavinami si želijo hmeljarji za bodoče tedne.

Nekaj predprodajnih pogodb se je postavnim putem razveljavilo.

Društveni odbor.

## ZNAKI ZBOLJŠANJA NA ČESKO-SLOVASKEM

Trgovina se na Českoslovaškem polagoma izboljšuje. Tudi trgovina s premogom ki je padla za časa krize na 63 odstotkov se v zadnjem času izboljšuje in je dosegla že 72 odstotkov normalne višine!

## Trzna poročila

LJUBLJANSKI SEJEM

Tudi ljubljanski sejem je trpel zaradi poljskih del.

Dogon: 64 konj, 39 volov, 24 krav, 7 let in 234 prašičkov za rejo.

Cene: Voli I. vrste od 4—4.50, II. od 3.50 do 4, III. od 3—3.50, debele krave po 3—5 Din za kg žive teže; konji so bili po 30 do 4000, pujski po 180—220 Din žival. Če ne so v glavnem ostale neizpremenjene kupčija pa je bila slaba.

ZAGREBSKI TEDENSKI SEJEM

Trg je bil slabo obiskan, ker so kmeti zaposleni na polju. Tudi povpraševanje je bilo slabo, cene pa so ostale neizpremenjene.

Dogon: 12 bikov, 325 krav, 61 junic, 10 volov, 34 juncev, 154 telet, 212 konj in žreb, 412 svinj, 4 koze in 164 pujskov.

Cene: biki po 3.50, klavne krave od 2.25 do 3.25, krave za klobase od 2.25—2.40, junice 3.50—3.75, voli po 4, pitane svinje po 7.50—8, nepitane po 7—7.50 Din za kg žive teže; pujski po 130—180, ovce po 70—90, konji po 3000—6000, žrebeta po 1000—1500, konji za mesarje po 0.50 do 0.75 sremske svinje po 10—11, ziva teleta po 3.50—8, zaklana teleta po 7—8.50 Din za kg.

Detelja (67 vcz) po 50—55, mrva po 40 do 50, slama za krmo po 35, za steljo po 30 Din za 100 kil.

TRGOVCI! Širite »Trgovski list«



**Najnoviša znanost o prehrani priporoča Kathreiner Kneippovo**

**sladno kavo s pravim „Franckom“ kot najbolj zdravo pijačo za mlado in staro!**

Brzjavni: Krispercoloniale Ljubljana — Telefon št. 2263

## Ant. Krisper Coloniale

Lastnik: Josip Verlič

Veletrgovina kolonialne robe. Ljubljana  
Veleprodajarna kave. Dunajska cesta 33  
Mlini za dišave. Ustanovljeno leta 1840  
Sočna postrežba. Zaloge spirita, raznega žganja in konjaka. Mineralne vode. Ceniki na razpolago



## 'KVERTA'

D. Z. O. Z.

LJUBLJANA  
Karlovska c. 2 Vozarski pot 1

TVORNICA KUVERT IN KONFEKCIJA PAPIRJA

## J. HLEBŠ, LJUBLJANA

DRUŽBA Z O. Z.

CANKARJEVO N. 21 — MESTNI TRG 19

### Sobo-črkoslikarstvo in pleskarstvo

Vsa dela izvršuje z najmodernejšimi vzorci, točno po naročilu, solidno in pod garancijo. — Telefon 30-70.

● Pleskarsko in sobo-slikarsko delo  
● izvršuje po najugodnejših pogojih

## Ivan Genussi

Ljubljana  
Igriška ulica št. 10

Telefon 22-67

## TISKOVINE

vseh vrst: trgovske, uradne, reklamne, časopise, knjige, večbarvni tisk hitro in poceni!

## TISKARNA MERKUR

LJUBLJANA, GREGORČIČEVA ŠT. 23  
Tel 25-52. Telegram: Tiskarna Merkur